Secondo esonero di Architetture degli Elaboratori I - canale EO
17 Gennaio 2008

Compito A

Esercizio 1 (14 punti) 
Il sistema di allarme di un edificio rileva i seguenti eventi:

· evento I passaggio dal cancello sul retro

· evento J passaggio dal cancello principale

· evento K tentativo di apertura del portone
Il sistema d’allarme attiva il segnale sonoro se si verifica una delle seguenti sequenze di eventi (senza ammettere sovrapposizioni):

- passaggio per uno dei cancelli e successivamente per l’altro 

- due tentativi consecutivi di apertura del portone.
N.B. I, J, K sono eventi, non sono i segnali di ingresso.
Esempio:
I  J K I J K J  I J J K K I  I

0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0  1 0 0
Realizzare la rete sequenziale utilizzando FF JK.

Esercizio 2 (6 punti) 
Siano Rs_0, Rs_1, Rs_2 e Rs_3 quattro registri sorgente e sia Rd un registro destinazione. 

Si progetti la rete di interconnessione tale che:

- inRd si ottiene come OR tra i bit meno significativi di  Rd stesso

- l’indice del registro sorgente si ottiene sommando il  bit più significativo di Rs_1, Rs_2 e Rs_3.
Esercizio 3 (10 punti) 
Minimizzare il seguente automa.

Disegnare l’automa minimo come automa di Moore.

Disegnare il diagramma temporale dell’automa minimo per la sequenza di simboli BBABACC da S4.
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Compito B
Esercizio 1 (14 punti) 
Il circuito di controllo di un impianto di raffreddamento rileva i seguenti eventi:

- evento A temperatura alta

- evento B liquido a livello basso
- evento C liquido a livello critico

- evento D flusso entrante minimo
Il sistema di controllo accende una segnalazione luminosa se si verifica una delle seguenti sequenze di eventi (anche con sovrapposizioni):

- temperatura alta e livello liquido basso 

- livello liquido critico e temperatura alta

- flusso entrante minimo e liquido a livello critico
N.B. A, B, C sono eventi, non sono i segnali di ingresso.
Esempio:   

A A C A B B D CA C A D D C
0  0  0  1 1  0  0  1 1  0 1  0  0  1
Realizzare la rete sequenziale utilizzando FF JK.

Esercizio 2 (6 punti) 
Sia Rs un registro sorgente e siano Rd_0, Rd_1, Rd_2 e Rd_3 registri destinazione. 

Si progetti la rete di interconnessione tale che:

- inRd vale 1 se il contenuto di Rs è pari 

- Rs viene trasferito in Rd_j dove j è l’AND tra i due bit più significativi di Rd_0 e Rd_3. 
Esercizio 3 (10 punti) 
Minimizzare il seguente automa.

Disegnare l’automa minimo come automa di Moore.

Disegnare il diagramma temporale dell’automa minimo per la sequenza di simboli XYXZYX da Q1
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